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METHODICAL APPROACHES TO FORMATION OF DEVELOPMENT
STRATEGY WITHIN INFORMATION ECONOMY OF UKRAINE'S

REGIONS
The article carries out the methodical approaches to formation of development strategy with-

in information economy of Ukraine's regions. The typology of development strategies within infor-
mation economy of regions is carried out basing on clusterization of regions by the level of param-
eters development within various sectors of information economy.
Keywords: information economy; development strategy; clusterization; informative development;
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Постановка проблеми. Розвиток сучасних інформаційно-комунікаційних
технологій та їх застосування в усіх сферах життя спонукають до формування
регіональної стратегії розвитку інформаційної економіки. В усіх провідних
країнах світу із становленням інформаційної економіки пріоритетом інфор-
маційної стратегії є розробка і впровадження державних програм, які спрямо-
вані на розвиток інформаційної економіки або окремих її складових: впровад-
ження електронного уряду, дистанційної освіти, розвиток електронної комер-
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ції, електронної медицини та надання інших електронних послуг, що дає по-
мітні позитивні результати в економічній, політичній і соціальній сферах цих
країн. Стратегічної програми розвитку інформаційної економіки в Україні не
існує, не розроблена також стратегія розвитку інформаційної економіки в ре-
гіонах України, яка повинна спиратись на попередньо проведений аналіз її
рівня та враховувати особливості і стартові умови кожного з них. Подолання
низького рівня розвитку інформаційно-комунікаційної інфраструктури у
регіонах України є найважливішою умовою зміцнення економічної єдності
країни та прискореного економічного й соціального розвитку. Формою подо-
лання інформаційної нерівності центру і регіонів є розробка стратегії розвитку
інформаційної економіки регіонів, яку можна розглядати як узагальнену
модель дій, призначенням якої є підвищення соціально-економічного розвит-
ку регіону за рахунок інформатизації всіх сфер діяльності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Над проблематикою розвитку
інформаційної економіки в Україні працювали такі вчені, як О.Г. Білорус [1],
М.М. Єрмошенко [2], Д.Г. Лук'яненко [1], Є.Е. Матвєєв [3], Л.І. Федулова [8]
О.Ю. Чубукова [9], А.А. Чухно [10] та інші.

Невирішені частини проблеми. У даний час розвиток інформаційної еконо-
міки на території України відбувається спонтанно і непланомірно. Внаслідок
цього в єдиному економічному просторі країни спостерігається посилення
регіональних диспропорцій процесів інформатизації. 

Метою дослідження є формування стратегій розвитку інформаційної еко-
номіки в регіонах України, реалізація яких дозволить отримати повний цикл
обігу інформації, що забезпечить конкурентоспроможність регіональної еко-
номіки та інтеграцію у світову систему господарювання. 

Основні результати досліджень. У регіонах України чітко простежується
розвиток таких сфер інформаційної економіки, як: телефонний зв'язок;
інформаційно-комунікаційні технології; освітні послуги; наукові та науково-
технічні роботи; грошовий обіг у безготівковій формі (табл. 1). Показники
розвитку за сферами інформаційної економіки всіх об'єктів дослідження
(24 області України, АР Крим, м. Київ та м. Севастополь) представлено в
табл. 2.

Наведені параметри сфер інформаційної економіки в кожному регіоні за-
безпечують необхідні процеси інформаційного відтворення, пов'язані з гене-
рацією і переробкою знань та інформації, їхнім розподілом (розповсюджен-
ням), обміном і споживанням. У кожному регіоні реалізація етапів суспільно-
го відтворення інформації і знань має різні можливості, оскільки пояснюється
рівнем розвитку вказаних сфер інформаційної економіки в даний період. 

Сформовану сукупність регіонів необхідно перевірити щодо однорідного
розповсюдження параметрів рівня інформаційного розвитку, що дає підставу
для проведення групування регіонів, схожих між собою за параметрами ін-
формаційного розвитку.

Для цього скористаємося методами описової статистики, що передбачає
розрахунок узагальнених характеристик за кожним показником, який
характеризує рівень інформаційного розвитку регіонів у вигляді середньої
величини, стандартного (середньоквадратичного) відхилення індивідуальних
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значень від їх середнього і відносного показника варіації, який характеризує
частку середньоквадратичного відхилення від середньої величини. Показник
варіації характеризує відносний рівень неоднорідності розподілу конкретного
показника інформатизації всередині сукупності регіонів, що дозволяє
порівняти рівномірність розподілу окремих показників інформатизації між
собою і виділити з них тих, які нерівномірно розподілені в даній сукупності. 

За допомогою кластерного аналізу можна здійснити об'єднання регіонів у
групи за рівнем розвитку сфер інформаційної економіки. Кластеризація при-
пускає нормалізацію (стандартизацію) всіх параметрів, які характеризують
розвиток інформаційної економіки регіонів, що дозволяє усунути відмінності
в одиницях їх виміру. Для стандартизації показників скористаємося функцією
рівномірного розподілу випадкової величини х на відрізку. Нижній кінець
відрізка відповідає мінімальному значенню окремого показника, а верхній –
максимальному значенню того ж показника. Кожній випадковій величині
відповідає значення функції:

(1)

де ql(xl) – значення функції рівномірного розподілу для конкретного парамет-

ра xl на відрізку                                       де                – мінімальне значення конкрет-

ного l-го параметра сукупності регіонів;                  – максимальне значення того
ж параметра сукупності регіонів. Чим ближче ql(xl) до одиниці, тим ближче

рівень параметра до максимально досягнутого одного із регіонів сукупності. 
Здійснивши стандартизацію всіх параметрів, можна перейти до виявлен-

ня схожих регіонів за допомогою кластеризації методом К-середніх у системі
"STATISTICA 6.0". Отримані в результаті проведеного дослідження кластери
(рис. 1) підтверджують існування відмінностей у розвитку інформаційної еко-
номіки регіонів України. На рис. 1 видно, що найнижчий розвиток інформа-
ційної економіки – у західних областях України, які входять до четвертого
кластера. Найвищий розвиток інформаційної економіки – у м. Києва. До ви-
сокого розвитку інформаційної економіки входять регіони другого кластера –
АР Крим, м. Севастополь, Дніпропетровська, Київська, Одеська, Харківська,
Черкаська та Чернігівська області. Всі інші входять до третього кластера із се-
реднім розвитком інформаційної економіки. Основними завданнями реаліза-
ції стратегії є: подолання інформаційної нерівності; розвиток людського по-
тенціалу; розвиток е-демократії; побудова конкурентоспроможної економіки;
розвиток правових основ інформаційної економіки; формування і розвиток
кадрового потенціалу для входження регіонів України в глобальну інформа-
ційну економіку; інтеграція у світову інформаційну спільноту; вдосконалення
механізму державного управління, спрямованого на розвиток ринку інформа-
ційно-телекомунікаційних послуг; підвищення інвестиційної привабливості
інформаційно-телекомунікаційної сфери; розвиток і впровадження нових
інформаційно-комунікаційних технологій. 
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Рис. 1. Кластеризація регіонів за рівнем розвитку сфер інформаційної
економіки, авторська розробка

Відповідно до проведеної кластеризації регіонів сформовано типи страте-
гій розвитку інформаційної економіки (табл. 3).

Висновки. Реалізація стратегії розвитку інформаційної економіки в регіо-
нах України дозволить забезпечити:

- використання ІКТ у всіх сферах суспільного життя; 
- доступ юридичних і фізичних осіб до інформаційних ресурсів глобаль-

них мереж та на цій основі – підвищення конкурентоспроможності регіону;
- вдосконалення умов для здійснення електронного документообігу та

електронного бізнесу, використовуючи мережу Інтернет, що дозволить підви-
щити ВРП регіону на основі використання ІКТ; 

- збільшення кількості інформаційних ресурсів про регіони України в ме-
режі Інтернет, що дозволить підвищити їхній туристичний потенціал і здійс-
нити промоцію регіонів;

- удосконалення інформаційно-аналітичного забезпечення органів регіо-
нальної влади та органів місцевого самоврядування;

- запровадження електронного уряду, що дозволить вдосконалити діяль-
ність органів регіональної влади та забезпечити відкритий доступ громадян до
інформації про її діяльність; 

- підвищення рівня комп'ютерної грамотності населення регіону;
- збільшення частки ВРП, що виробляється за рахунок застосування но-

вих технологій, включаючи інформаційні технології і новітні засоби зв'язку;
- здійснення значного вирівнювання внутрішньорегіональної асиметрії

як у доступі до інформаційних ресурсів, так і в таких показниках, як рівень
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життя населення, величина середньої заробітної плати тощо, за одночасного
зростання територіальних показників розвитку;

- підвищення прозорості результатів діяльності підприємств, які впрова-
дили у свою діяльність інтегровані системи управління підприємством, і спро-
щене регулювання їхньої діяльності шляхом індикативного управління; 

- реалізація підвищення якості освіти за рахунок використання інформа-
ційних технологій, проведення подальшої комп'ютеризації шкіл регіонів,
створення єдиного інформаційного середовища освіти, у тому числі через все-
світню мережу Інтернет;

- покращення показників зайнятості населення як в кількісному, так і в
якісному виразі за рахунок підвищення рівня освіти, різкого підвищення по-
треби у фахівцях в галузі ІКТ у всіх сферах економіки і створення нових робо-
чих місць, розвитку дистанційної роботи (телероботи), організації моніторин-
гу працевлаштування та закріплення в організаціях випускників установ про-
фесійної освіти;

- підвищення можливостей регіонів України у сфері охорони здоров'я за
рахунок упровадження нових інформаційних технологій, підвищення кіль-
кості і якості медичної допомоги, що надається, включаючи дистанційну до-
помогу (телемедицину) й обмін досвідом між медиками (в Харківській, Одесь-
кій та Івано-Франківській областях запроваджується медична інформаційна
система «Електронна медична картка» в пілотному режимі);

- створення електронних торговельних майданчиків, які дозволять ви-
ключити із ланцюжка доданої вартості непотрібних посередників і понизити
трансакційні витрати, які несе компанія у разі неякісних комунікацій;

- створення нових технопарків, технополісів, індустріальних парків та ін-
новаційно-активних промислових зон, що дозволить підвищити рівень інно-
ваційного розвитку регіону;

- підвищення ефективності вже існуючих виробництв за рахунок впро-
вадження автоматизованих систем планування ресурсів підприємства, управ-
ління взаємостосунками із замовником, онлайновою аналітичною обробкою
даних, корпоративного управління проектами, збалансованих показників,
автоматизованого проектування, інжинірингу і виробництва, управління
устаткуванням, дистриб’юторством тощо;

- формування цивілізованого інформаційного ринку, тобто ринку для ку-
півлі-продажу інформаційних продуктів і послуг;

- забезпечення подальшого вдосконалення правового регулювання ін-
формаційного ринку, захист інформації, авторських і суміжних прав, програм,
баз даних тощо.

Успішна реалізація розроблених стратегій дозволить отримати повний
цикл обігу інформації, що забезпечить конкурентоспроможність регіональної
економіки. 
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Транснаціональні корпорації: Навчальний посібник. –
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Ціна без доставки – 25 грн.

Автори: О.В. Зав'ялова, В.Є. Сахаров. 

У навчальному посібнику викладено теоретичні
основи виникнення, становлення та розвитку транс-
національних корпорацій, механізм їхнього функціо-
нування та вплив на світову економіку. Розглянуто
систему національного і міжнародного регулювання
ТНК. 

Посібник містить також ситуаційні вправи, що
дозволяє закріпити теоретичні знання шляхом вико-
нання практичних завдань та обговорення ситуацій-
них вправ.

Призначений для студентів та викладачів вузів. Посібник стане корисним
всім, хто цікавиться проблемами транснаціоналізації світової економіки.
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